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PROTOKÓŁ 

z posiedzenia nr 11 Komisji Polityki Społecznej Rady Gminy Prażmów, 
które odbyło się w Urzędzie Gminy Prażmów w dniu 15 grudnia 2025 r. 

 
 

1. Otwarcie posiedzenia. 
Przewodniczący Komisji Dariusz Jasiński otworzył posiedzenie Komisji. Stwierdził quorum. 
Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.  
 
 
2. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad podany przez Przewodniczącego Komisji w zawiadomieniu stanowi zał. nr 2 do protokołu.  
Wniosków do porządku obrad nie zgłoszono. 
 

3. Spotkanie z Dyrektorem Szkoły Podstawowej im. Żołnierzy Armii Krajowej – Bohaterów Lasów 

Chojnowskich w Uwielinach, z Dyrektorem Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Prażmowie oraz z 

Dyrektorem Centrum Usług Wspólnych Gminy Prażmów.  

Radna Sylwia Skolimowska – Karaluch, zwróciła się do obecnych podczas posiedzenia Komisji Dyrektorek szkół 

podstawowych, z prośbą o udzielenie wyjaśnień nt. niepokojąco niskich wyników egzaminów ósmoklasistów, 

które w szkole w Uwielinach z matematyki w 2024 roku kształtowały się na poziomie 42% (w 2023 roku wynik 

wynosił 59%). 

Odpowiedzi udzieliła Pani Elżbieta Małecka (Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Żołnierzy Armii Krajowej – 

Bohaterów Lasów Chojnowskich w Uwielinach) oraz Pani Sławomira Czempińska (Dyrektor Zespołu Szkolno 

– Przedszkolnego w Prażmowie). Dyrektorki wyjaśniły, że na wyniki egzaminów ósmoklasistów ma wpływ 

wiele czynników, które przekładają się na wynik procentowy każdego z uczniów. Są to m.in uwarunkowania 

społeczne i środowiskowe, kondycja psychiczna uczniów, wychowanie w kontekście pandemii, brak 

systematycznej pracy ucznia w domu, nieregularna obecność uczniów na zajęciach szkolnych, brak 

korzystania przez uczniów z dodatkowych konsultacji, które szkoła zapewniła,  luki kompetencyjne po okresie 

nauki zdalnej, trudności z koncentracją uwagi, braki umiejętności matematycznych, brak lub utrata nawyku 

systematycznej pracy, nieumiejętność pracy samodzielnej, brak motywacji do pracy u uczniów. Dyrektor 

Małecka zaznaczyła, iż w swojej pracy nauczyciele wykorzystują tzw. kryteria sukcesu, które są elementem 

oceniania kształtującego – zarówno uczeń jak i rodzic otrzymuje informację z jakiego zakresu materiału będzie 

przeprowadzony sprawdzian czy kartkówka. W roku szkolnym 2025/2026 pomimo umożliwienia dzieciom 

uczestnictwa w zajęciach przygotowujących do egzaminów ósmoklasistów, frekwencja na tych zajęciach jest 

niska.  

W szkołach podejmowane są działania mające na celu poprawę wyników egzaminów ósmoklasistów, nie tylko 

z matematyki. Zespoły przedmiotowe dokonują wnikliwej analizy przeprowadzonych egzaminów właściwych 

oraz egzaminów próbnych. Nauczyciele biorą udział w szkoleniach, kursach podnoszących ich kwalifikacje, 

również pod kątem efektywnych metod pracy z uczniem.  

Szkoła bez wsparcia organu prowadzącego, bez wsparcia rodziców nie będzie mogła osiągać lepszych 

wyników. Potrzeba aktywności na kilku płaszczyznach. Np. w szkole w Uwielinach w klasie 8 w roku szkolnym 

2025/2026 zostały wprowadzone dodatkowe, obowiązkowe godziny z języka polskiego oraz matematyki. 
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Dodatkowo, na początku 2026 roku w szkole w Uwielinach zostaną przeprowadzone testy diagnostyczne w 

klasach 4-7 z przedmiotów wiodących, których wyniki pozwolą dostosować dalszą pracę do potrzeb ucznia.  

Dyrektor Sławomira Czempińska, na pytanie Radnego Jacka Sobczyka w sprawie wyników egzaminów 

ósmoklasistów w szkole w Prażmowie, wyjaśniła, iż wyniki są średnie, lub powyżej średniej. W bardzo dużej 

mierze wynik zależy od motywacji dziecka, zarówno tej wewnętrznej jak i zewnętrznej. Z obserwacji można 

wyciągnąć wnioski, iż w obecnych czasach nauka dla dzieci nie jest wartością.  

4. Spotkanie z Kierownikiem Posterunku Policji w Prażmowie.  

Przewodniczący Komisji zwrócił się do obecnego podczas posiedzenia Komisji p.o. Kierownika Posterunku 
Policji w Prażmowie Komisarza Patryka Tomczyka, z prośbą o przedstawienie informacji nt. bezpieczeństwa w 
Gminie Prażmów.  
Kom. Tomczyk przedstawił aktualną sytuację kadrową Posterunku Policji w Prażmowie, nawiązał do oszustw 
dokonywanych na tzw. legendę, którymi są m.in. oszustwa na wnuczka.  Podkreślił, iż nieustannie warto 
pamiętać i przypominać, nie tylko osobom starszym, o realnych zagrożeniach, oraz o coraz to nowszych 
metodach wykorzystywanych przez przestępców. Przez cały rok są prowadzone działania profilaktyczne m.in. 
bezpieczna droga do szkoły, bezpieczne wakacje, kontrola autokarów przed wyjazdami na wycieczki szkolne, 
są prowadzone wykłady dla uczniów w szkołach.  
Kom. Tomczyk wspomniał o aplikacji Moja Komenda, która umożliwia wyszukanie i kontakt z dzielnicowym 
oraz o Krajowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeństwa, dzięki której można zgłosić sytuacje w swoim otoczeniu, 
które uważamy za niebezpieczne. Radny K. Wiśniewski zaznaczył, iż KMZB pozwala wskazać miejsca, na które 
służby powinny zwrócić szczególną uwagę, przede wszystkim z uwagi na nadmierną prędkość notorycznie 
przekraczaną przez kierujących. Kom. Tomczyk poinformował, iż Policja każde zgłoszenie weryfikuje i 
podejmuje odpowiednie działania. 
 Kom. Tomczyk oraz Radna S. Skolimowska – Karaluch zaapelowali do mieszkańców o racjonalne korzystanie z 
aplikacji i jej nienadużywanie.  
Radny D. Jasiński spytał o możliwości uruchomienia całodobowo Posterunku Policji w Prażmowie oraz o 
obszary wymagające szczególnej uwagi Policji. Odpowiedzi udzielił Kom. Tomczyk.  
  
Kom. Tomczyk podziękował za dobrą współpracę z samorządem gminnym.  

 
5.Zamknięcie posiedzenia. 
 
Przewodniczący Komisji Dariusz Jasiński zamknął posiedzenie. 
 
 
Przewodniczący Komisji 

Dariusz Jasiński 
 
 
 


